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успішного доведення до споживачів, конкурентоздатного функціонування українських 
підприємств даної галузі на ринку актуальним є перехід на застосування останньої вер-
сії  даного нормативного акту у найкоротший термін.

ФУНКЦІОНАЛЬНІ ХАРЧОВІ ПРОДУКТИ –
ОСНОВА ЗДОРОВОГО ХАРЧУВАННЯ

Байдак М.О., студент 2м курсу факультету харчових технологій
Сумський національний аграрний університет, м. Суми

Стратегія розвитку харчування XXI століття – здорова людина, забезпечена 
необхідною кількістю енергії та природними харчовими компонентами. В пріоритеті –
натуральні традиційні та функціональні харчові продукти заданого модифікованого 
складу і, нарешті, біологічно активні речовини, які покращують структуру нашого 
харчування. Тобто, раціон харчування людини має містити не лише безпечну харчову 
продукцію високої якості, але, найголовніше, відповідати заданим властивостям,
адекватних поставленій меті.

Цьому завданню в повній мірі відповідає функціональна харчова продукція. 
Значний інтерес і перспективу для виготовлення цілого ряду функціональної харчової 
продукції являють собою бурі водорості сімейства ламінарієвих. Корисні властивості їх 
полягають у тому, що вони є джерелом мікронутрієнтів, ліпотропних речовин, 
харчових волокон, вітамінів групи В, йоду і деяких інших ессенціальних 
мікроелементів. В даний час морські водорості в усьому світі отримали загальне 
визнання, міцно зайняли своє місце в харчовій промисловості, сільському господарстві, 
медицині. Прикладом раціонального використання морських водоростей, в тому числі 
ламінарії, є Японія. Там налагоджено виробництво з цієї сировини цукерок і різних 
харчових продуктів для населення, добрив і кормових добавок для тварин і птахів, а 
також високотехнологічних продуктів в косметології та медицині. Найціннішою 
промисловою сировиною вважаються такі види ламінарії як: японська Laminaria 
japonica (Aresch.), цукриста Saccharina latissima (L.) і пальчаторозсічена Laminaria 
digitata (Huds.). У виробництві харчових продуктів найчастіше використовується 
ламінарія другого року життя, ресурси якої є і в нашій країні.

Ламінарія широко використовується в якості повноцінного джерела природного 
йоду при виробництві йодовмісних компонентів. Йод, що міститься в ламінарії, 
представлений у вигляді йодидів і йодатів, а також в органічно зв'язаному вигляді, в 
основному з білками водоростей. 

Підтверджено, що йод, який знаходиться в комплексі з амінокислотами, 
ефективно засвоюється організмом людини, тому продукція з бурих водоростей 
рекомендується в якості антизобних препаратів. Відомо, що альгінати та харчові 
волокна, що присутні у ламінарії, здатні знижувати артеріальний тиск, підвищувати 
стійкість організму до інфекційних захворювань, покращувати процеси травлення, 
зменшувати накопичення радіонуклідів, а також позитивно впливати на лікування 
серцево-судинних захворювань та травного тракту. 

Отже, завдяки багатому хімічному складу ламінарія може успішно 
використовуватися для виготовлення широкого асортименту функціональних продуктів
як джерело йоду, ряду мікро- і макроелементів, харчових волокон. 

Науковий керівник – канд. с.-г. наук, доцент Болгова Н.В. 
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